

## Миротворчество: Божья мудрость в решении конфликтов.

### Видеолекция 4: Ваш выбор

#### Брайан Де Кук

В главах 13 и 14 книги Числа мы находим историю о том, как Моисей послал двенадцать соглядатаев в землю Каина, землю обетованную. Разведчиков отправляют исследовать землю, изучить её и вернуться с отчётом к Моисею.

Посланные обнаруживают, что земля такова, как и обещал Господь: земля, где течёт молоко и мёд. Это земля, которая приносит большие плоды. Но, она населена гигантами. В той стране города, обнесённые высокими стенами. Возвратившись, десять из двенадцати разведчиков дают Моисею отрицательный отчёт, в котором говорится, что мы не можем, просто не сможем взять эту землю. И только два соглядатая, Иисус Навин и Халев, принесли добрую весть. Они сказали Моисею и всему народу: мы можем это сделать потому, что Господь привёл нас сюда. Помните, как много Господь уже сделал для нас. Мы, конечно же, сможем взять эту землю.

Народ обескуражен рассказом десяти соглядатаев. Практически все люди решили согласиться с пессимистичными выводами, и отвергнуть ободрение высказанное Халевом и Иисусом Навином. В результате этого выбора все роптавшие погибли в пустыне. Им не было разрешено войти в землю обетованную. Только Иисусу Навину и Халеву Господь позволил сделать это.

Из-за ропота и непослушания народ Израиля был вынужден в течение сорока лет странствовать по пустыне, пока это поколение не скончалось. И только после этого Господь позволил их детям перейти через Иордан и войти в Землю обетованную. Народ должен был выбирать кому поверить: Господу и двум верным Ему людям или тем, кто испугался и не доверял Господу. Народ сделал свой выбор. Этот выбор сыграл решающую роль в том, где они проведут свою жизнь.

В каждом конфликте есть выбор. Возможно, он не всегда имеет такие последствия, как тот выбор, который сделали израильтяне, поверив десяти испугавшимся разведчикам, а не двум людям, доверявшим Богу. Однако, наш выбор всегда имеет последствия. Выбор, который мы делаем в ответ на конфликт, подобен семенам, которые мы сажаем. Посеянное всегда принесёт свои плоды в конфликте. Когда я отвечаю грубым словом, я закладываю семя. Когда я добиваюсь желаемого результата за ваш счёт, я закладываю семя. Я всегда делаю свою выбор, который обязательно принесёт результат.

В Послании к Галатам 6:7 говорится: «Не обманывайтесь: Бог поругаем не бывает. Что посеет человек, то и пожнёт». Наш выбор очень важен. А когда мы делаем не правильный выбор в разгар конфликта, он усиливается. Поэтому в каждом конфликте, с которым вы сталкиваетесь, вам нужно принять решение, какой огонь будет мотивировать ваш выбор и вашу реакцию на конфликт. Что вы выберёте: то, что происходит при возгорании «злого огня», или то, что происходит во время действия «мирного огня». Этот выбор и определит, каким путём вы пойдёте в этом конфликте.

Господь желает, чтобы зажгли «мирный огонь», то есть сделали выбор, основанный на вере и доверии Его Слову. Он желает, чтобы наш выбор был мотивирован любовью, которую Он заложил в нас, и чтобы мы были ведомы Святым Духом через знание Библейского учения.

В книге Притчи 3:5-7 мы читаем: «Надейся на Господа всем сердцем твоим, и не полагайся на разум твой. Во всех путях твоих познавай Его, и Он направит стези твои. Не будь мудрецом в глазах твоих; бойся Господа и удаляйся от зла».

В центре действия мирного огня Иисус Христос и наши отношения с Ним. Сосредоточившись на Христе, мы приобретаем любовь, мир, милость и благодать. Разгорается огонь преображения, который даёт нам силу делать выбор в пользу веры. Мы получили любовь о Бога, чтобы иметь возможность отвечать любовью на любовь. Более того, мы сможем ответить любовью даже на

ненависть. Мы получили благодать, и можем всегда действовать с благодарью по отношению к другим.

Если я смотрю на злой огонь, мой выбор будет совершенно иным. Мои желания и действия будут основаны на том, что я думаю, что я чувствую и что я вижу. При этом, я всё равно могу попытаться представить своё решение перед Господом и попросить Его благословить мой выбор. Он может ответить на мою молитву, и, возможно, я получу то, что хочу. Но я упустил возможность укрепить и углубить свои отношения с Ним. В этой конфликтной ситуации я упустил возможность использовать Его силу и мудрость, чтобы прославить Его имя, потому что я решил пойти своим путём, а не путём Его наставлений.

Подробнее об этой динамике мы поговорим в одной из следующих лекций. А сейчас обратите внимание на следующее различие. Когда мы делаем свой выбор мотивируясь теми процессами, которые происходят при возгорании злого огня, нами будут руководить наши желания, наши чувства и попытка всеми средствами добиться то, чего хотим мы.

Когда же в ответ на конфликт, мы основываем свой выбор на том, что происходит при действии мирного огня и когда мы обратились за помощью к Господу Иисусу Христу, наш выбор будет основан на вере, доверии Ему, Его Слову и Его обещаниям. Мы будем ожидать Его ответа на просьбу дать нам правильное понимание и водительство в том, как реагировать на данную ситуацию. По мере того, как мы будем говорить о Божьих целях, Его силе, действии и присутствии, эти решения будут становиться всё более и более понятными для нас. А иногда воля Божья будет понятна и без долгих раздумий.

В мирном огне есть сила, которая приносит мир, исцеление, восстановление отношений и примирение. Когда же выбор основан злом огне и когда мы сосредоточены на его действии, мы обнаруживаем, что обречены на бесполезную суету, находимся под сильным давлением, ощущаем сильное стремление не к Богу а к желаемому результату, каким бы он ни был, и, в результате замечаем, как разрушаются наши отношения с Богом и друг с другом. Поэтому я снова призываю вас представить свои привычки перед Господом. Попросите Его: «Господи, покажи мне какой именно выбор я делаю? На чём основаны мои желания и действия?»

Я молюсь о том, чтобы Господь открыл вам, какой выбор вы делаете и как реагируете на конфликт. Подумайте о последнем конфликте, который у вас был, или, возможно, о том, в котором вы сейчас находитесь. Что мотивирует ваш выбор, когда, анализируя ситуацию вы пытаетесь разобраться в ней? Вы выбираете «злой огонь», то есть стремитесь любым путём достичь желаемого результата, или же вы смиряетесь у «мирного огня» и просите Господа наполнить вас Своим Святым Духом, использовать вас для совершения Его благой воли через вас?

Тема этого курса основана на отрывке из книги пророка Исаия 26:3-4: «Твёрдого духом Ты хранишь в совершенном мире, ибо на Тебя уповает он. Уповайте на Господа вовеки, ибо Господь Бог есть твердыня вечная».

Я молюсь о том, чтобы вы знали, что совершенный мир Господа доступен вам и что Бог достоин вашего доверия посреди конфликтов, что Он – скала и щит вашего спасения. Его сила доступна каждому верующему и каждому последователю Иисуса Христа, каждому человеку, которому вы служите, каждому человеку, с которым вы общаетесь ежедневно. Помните, что вы - Его посол, куда бы вы ни пошли.

На эти и другие темы мы поговорим подробнее в последующих лекциях нашего курса «Миротворчество: Божья мудрость в решении конфликтов». Да благословит вас Господь. До встречи.